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Niederschrift 

 

über die 4. Sitzung des Stadtrates der Stadt Bad Hönningen am Mittwoch, den 11.12.2019, 

im Sitzungssaal des Rathauses Bad Hönningen 

Die Anwesenheitsliste kann auf Wunsch bei der Stadt- bzw. Verbandsge-

meindeverwaltung eingesehen werden. 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr, begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder, 

die Zuhörer und die Presse. Er stellt die form- u. fristgerechte Einladung fest. 

 

Beschluss Nr. 23 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde Herrn Pott vom Planungsbüro Dittrich das Rederecht 

gem. § 35 (2) GemO erteilt. 

Beschlussfassung: einstimmig 

 

 

 

 

Beschluss Nr. 24 

Der Stadtrat beschließt, nach Antragstellung durch die SPD- Fraktion, dass der TOP 11 „Än-

derung der Benutzungsordnung der Sprudelhalle und des Heimathauses“ in den öffentlichen 

Teil der Sitzung vorgezogen wird. Die Tagesordnung stellt sich nach diesem Beschluss, wie 

folgt dar. 

Beschlussfassung: einstimmig, bei einer Enthaltung 

 

TAGESORDNUNG: 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

 

1. Ergänzungswahlen in Ausschüsse 

2. Bauleitplanung in der Stadt Bad Hönningen, 

Annahme des Planentwurfes „Campingplatz“ und Beteiligung der Öffentlichkeit gem. 

§ 3 (1) BauGB u. der Behörden gem. § 4 (1) BauGB 

3. Änderung der Benutzungsordnung der Sprudelhalle und des Heimathauses 

4. Antrag der SPD- Fraktion vom 01.11.19; Sanierung Heimathaus Ariendorf 

5. Beratung über die Einrichtung eines Bestattungswaldes (RuheFORST) im Stadtwald 

6. Sponsoring, Spenden, Schenkungen u. ähnl. Zuwendungen § 94 Abs. 3 GemO; 

Beschlussfassung über die Annahme 

7. Auftragsvergaben 

8. Beantwortung von Anfragen 

9. Mitteilungen der Verwaltung 

 

FRAGESTUNDE: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und 

Einwohner und den ihnen nach § 14 Abs. 3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichge-

stellten Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Ge-

legenheit gegeben, Fragen an die Damen und Herren des Rates und den Vorsitzenden 

zu stellen 
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NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 

 

Die Tagesordnungspunkte Nrn. 10-16 wurden im nichtöffentlichen Teil beraten. 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 

17. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

 

 

 
ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
1. Ergänzungswahlen in Ausschüsse 

Beschluss Nr. 25 

1. Der Wahlvorschlag wird als gemeinsamer Wahlvorschlag behandelt. 

2. Die Wahl erfolgt per Akklamation. 

3. In den Ausschuss für Haupt-, Bau-, u. Finanzen wir Herr Franz Breitenbach gewählt. 

Beschlussfassung: einstimmig 

 

2. Bauleitplanung in der Stadt Bad Hönningen; 

Annahme des Planentwurfs „Campingplatz“ und Beteiligung der Öffentlichkeit gem. 

§3 (1) BauGB u. der Behörden gem. § 4 (1) BauGB 

Beschluss Nr. 26 

Der Stadtrat Bad Hönningen erkennt die vorliegenden Bebauungsplanunterlagen, beste-

hend aus der Planurkunde, dem Text, der Begründung und dem Umweltbericht, in der 

vorliegenden Form gem. §§2 und 2 a BauGB an. Die Verwaltung wird beauftragt, die 

notwendigen Verfahrensschritte gem. §§ 3 Abs. 1 und 4 Abs. 1 BauGB durchzuführen. 

Beschlussfassung: einstimmig 

 

3. Änderung des Mietvertrages für die Nutzung der Sprudelhalle Bad Hönningen 

Beschluss Nr. 27 

Der Vorgang wird zur Beratung an den Haupt-, Bau- u. Finanzausschuss zurück gege-

ben.  

Beschlussfassung:  

Anwesend: 21 davon 15 JA- Stimmen, 5 NEIN- Stimmen, 1 Enthaltung 

 

4. Antrag der SPD- Fraktion vom 01.11.19; Sanierung Heimathaus Ariendorf 

Beschluss Nr. 28 

Gem. des Aktenvermerkes der Bauverwaltung vom 19.11.19 sind Gespräche mit der 

Kommunalaufsicht bez. der Kostentragung zu führen. Sollte eine vollumfängliche Sanie-

rung keine Zustimmung finden, so müsste eine abschnittsweise Sanierung erfolgen. 

Der Aktenvermerk ist Bestandteil der Sitzungsniederschrift. 

Beschlussfassung: 

Anwesend: 19 davon 19 JA- Stimmen 

 

5. Beratung über die Einrichtung eines Bestattungswaldes (RuheFORST) im Stadtwald 

Beschluss Nr. 29 

Gem. den vorangegangen Beratungen in den Ausschüssen, soll die Verwaltung die 

nächsten Schritte zur Einrichtung eines Bestattungswaldes vorbereiten, u.a. Einholung 

von weiteren Angeboten.  

Ein Gesprächstermin mit der Firma RuheFORST ist für den 15.01.2020 terminiert.  

Teilnehmer: Je ein Mitglied der Fraktionen sowie von der Verwaltung Herr Simon u. Frau 
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Kalinowski. 

Beschlussfassung: 

Anwesend: 20 davon 20 JA- Stimmen 

 

6. Sponsoring, Spenden, Schenkungen u. ähnl. Zuwendungen gem. § 94 Abs. 3 GemO; 

Beschlussfassung über die Annahme 

Beschluss Nr. 30 

Der Stadtrat der Stadt Bad Hönningen beschließt die förmliche Annahme der bisher in 

diesem Jahr eingegangen Zuwendungen im Sinne des § 94 (3) GemO. 

Beschlussfassung:  

Anwesend: 20 davon 19 JA- Stimmen, 1 Enthaltung 

 

7. Auftragsvergaben 

Es lagen keine Auftragsvergaben vor. 

 

8. Beantwortung von Anfragen 

- Anfrage der SPD- Fraktion vom 25.11.19 „Sachstand der Naturschutzmaßnahmen 

Obstwiesen Auf dem Prüngselter“ 

Die Anfrage wird in der nächsten Sitzung des Ausschusses für Umwelt-, u. Natur-

schutz, Verkehr- u. Parkraumbewirtschaftung am 29.01.20 beraten. 

- Anfrage der SPD- Fraktion vom 22.11.19 „Sachstand des Prüfauftrages Rheinradweg 

in den Rheinanlagen“ 

Das Thema „Pendler- Radroute“ wird im Rahmen des Programms „Starke Kommu-

nen, Starkes Land“ behandelt. Die Verwaltung soll prüfen, ob die Möglichkeit besteht 

durch Beschilderung die Radwegenutzer auf den Innerort hinzuweisen. 

- Seitens der CDU- Fraktion wurde unter diesen TOP der Antrag gestellt, einen ehren-

amtlichen Quartiersmanager (Bereich Fussgängerzone) einzustellen. Da die Antrags-

stellung unter diesem TOP gem. GemO nicht möglich ist, wird die Fraktion einen An-

trag für eine der nächsten Sitzungen (Ausschuss o. Rat) vorbereiten. 

 

9. Mitteilungen der Verwaltung 

- Der Vorsitzende dankt allen Beteiligten für die Durchführung des Weihnachtsmarktes. 

Insbesondere dem Initiator Familie Ahlemaier, dem Team der Touristinfo, hier insbe-

sondere Frau Runkel 

- Parkplatzbewirtschaftung 

Die Ausschusssitzungen sind terminiert für Mittwoch, den 29.01.2020 und Mittwoch, 

den, 01.04.2020 

- Seminar Thema „KAG“ 

Für das Seminar „KAG“ sind folgende Termine vorgesehen:  

Samstag, 28.03.20 oder Samstag, 04.04.2020 

Im Rahmen der Veranstaltungen wird auch über das Thema „wiederkehrende Bei-

träge“ informiert. 

- Die Sparkasse Neuwied hat an die Verbandsgemeinde Bad Hönningen einen Betrag 

von 2.000 € für kommunale und kirchliche Seniorenfeiern gespendet. Auf die Stadt 

entfällt gem. Verteilungsschlüssel ein Betrag von 988,87 €.  

 

FRAGESTUNDE 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und Ein-

wohner und den ihnen nach § 14 Abs. 3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit ge-

geben, Fragen an die Damen und Herren des Rates und den Vorsitzenden zu stellen. 
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NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 

 

Nach der Bürgerfragestunde und der nichtöffentlichen Sitzung – Punkte 10-16 –  wurde im 
weiteren öffentlichen Teil der Sitzung über nachstehend gefasste Beschlüsse informiert:  
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 

17. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

Der Vorsitzende teilte die gefassten Beschlüsse mit.  

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen wurde die Sitzung mit Dank 

an die Ratsmitglieder und Gäste beendet. 

 

 

 

 

 

Ulrich Elberskirch     Angelina Grins 

Vorsitzender      Protokollführung 


